

减轻就医压力,住院预交金降低

湖南具体实施细则将由卫健部门尽快制定和出台

长沙晚报7月1日讯 (全媒体记者 傅容容)根据国家卫生健康委等六个部门联合发布的《关于规范公立医疗机构预交金管理工作的通知》,自6月30日起,公立医疗机构降低住院预交金额度。

自今年3月31日起,全国公立医疗机构已全面取消门诊预交金。随着一系列相关政策的

陆续出台,预交金制度正逐步淡出历史舞台。

何为预交金?首先,预交金与挂号费并非同一概念。交纳住院和门诊预交金,最早可追溯到20世纪80年代,初衷是减少患者排队次数、缩短缴费等候时间,同时作为后续治疗的押金,结算时再多退少补。随着我国基本医疗保障制度逐步健全,信息技术推动自助缴费等

手段普遍应用,预交金的作用逐步减弱。

那么,住院预交金多少?按照通知要求,公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构要根据住院患者疾病诊断、治疗方式、结算类型等因素,参考同病种前3年实际发生的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度,医保患者住院预交金额度降至同

病种同保障类别个人自付平均水平。

同时,通知要求公立医疗机构加强内部信息化改造,实现科室间信息互通,方便患者查询预交金交纳明细。

记者了解到,湖南关于降低住院预交金的具体实施细则,将由卫健部门尽快制定和出台,并及时向社会公布。

息日为每年6月30日,结息年度为上年7月1日至本年6月30日。利息一般在7月1日到账,具体时间以当地住房公积金管理中心发布的公告为准。

结息工作完成后,计结利息将全部转入职工个人住房公积金账户。职工可以通过“长沙住房公积金”微信公众号、网上业务大厅、支付宝、我的长沙APP及各管理部服务网点查询核对个人住房公积金结息金额及账户余额情况。

10分钟响应守护320位老人

雨花区启动特殊困难老年人居家养老服务

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 周游)“如果不是你们及时赶到,真不知道会发生什么意外。”说起前不久发生的事,家住雨花区跳马镇的独居老人张汉林心里又是感激又是后怕。原来,上个月,张爹爹突然觉得身体不适,他赶紧按下家中的紧急呼叫器,福馨养老服务团队迅速赶到,将其送医,避免了一场意外。这是雨花区“特殊困难老年人居家养老服务”项目的一个缩影。今年以来,雨花区民政局联合湖南宏时达信息科技有限公司(福馨养老),通过“智能设备+实时监护+协助救援”三位一体服务模式,为辖区320位特殊困难老人构建起科技守护网络。

项目以“设备+服务+数据”为核心,打造三大标准化服务体系、智能设备精准覆盖,为每位服务对象标配紧急呼叫器、烟雾报警器,定期巡检设备联网状态,确保硬件“零故障”在线;全天候智能监护,通过信息化系统实时接收老人呼救、报警信号,同步监测设备在线状态,发现异常立即触发“设备掉线——情况核实——技术修复”流程;多级应急响应机制,接警后系统自动联动照料护理人、紧急联系人及救援机构,确保响应时效控制在10分钟内。

项目落地以来,类似的暖心场景不断上演——跳马镇老人张汉林更制作“急老人所急,解老人所忧”锦旗赠予服务团队,以感谢其在多次应急处置中的专业表现。

雨花区民政局表示,未来将持续扩大服务覆盖面,探索“科技+养老”与社区居家养老服务的深度融合,让特殊困难老人在熟悉的居家环境中享受“有科技支撑、有温度保障”的晚年生活。

厕所标识换新,商场兑现整改承诺

长沙晚报7月1日 (全媒体记者 李金 实习生 彭鹤)5月中旬市民王大爷致电长沙晚报全媒体群众工作平台,称自己在雨花区一户外商场,因卫生间标识设计过于抽象而差点闹了乌龙,他表示类似情况已不是第一次发生了。5月15日,本报刊发了一篇名为《公厕标识潮且炫 欲辨雌雄愁煞人》的稿件,当天他是首次来到该商场购物,刚刚通过标识很轻松就找到了卫生间。

记者实测发现,从电梯至最远端无障碍卫生间,沿途走廊悬挂多块指引标识。恰逢一位带幼儿的女士经过,她未看手机也未问路,婴儿车顺着墙面箭头流畅转向洗手间。

“接到你们的电话后,我们马上着手进行了整改,给顾客最好的购物体验。”该商场相关负责人表示,下一步将更加重视顾客的反馈,积极营造良好的商场氛围。

针对原有无障碍厕所“深

■《公厕标识潮且炫 欲辨雌雄愁煞人》后续

根据页面提示输入考生信息进行查询。五是通过“A佳查分”微信公众号查询。关注微信公众号“A佳查分”,按照提示输入相关信息进行查询。六是编辑短信查询。手机编辑短信“A+准考证号”,发送至1062890017即可查询成绩。

声明

2025年3月10日,湖南省京剧保护传承中心决定免除湖南对外经济文化发展中心金明春同志法定代表人职务,任命许云良同志为湖南对外经济文化发展中心的法定代表人。

现我中心慎重声明:湖南对外经济文化发展中心的营业执照(正、副本)、公章作废,暂停湖南对外经济文化发展中心的一切工作,其工作全部由我中心承担,如有人继续使用湖南对外经济文化发展中心的原营业执照、公章等从事相关业务,将追究其相应法律责任。

特此声明。

湖南省京剧保护传承中心

2025年7月1日

农耕文化为笔,绘城市田园共生新画卷

湿地与耕地共生,看大泽湖的生态实践



大泽湖近自然湿地公园。长沙晚报通讯员 王杨 供图

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 范宏欢)时值盛夏,记者走进望城区大泽湖近自然湿地公园,风吹稻浪,鹭鸟低飞。2841亩湿地上近400亩耕地焕发新生,“城市与农田共生、生态与经济双赢”画卷正徐徐展开,成为长沙耕地保护与乡村振兴、融合发展的鲜活样本。

“这片稻田下面其实藏着生态栈道,游客在上面走,稻子在下面长。”长沙市自然资源和规划局望城分局相关负责人介绍,项目历经12轮专家研讨与实地勘察,创新用地模

式,公园基础设施建设中采用架空、生态铺装等技术,200余亩耕地得以保留并持续耕种;环形绿道铺设透水性地砖,不影响耕地土壤呼吸。如今,公园内的耕地不仅未因建设而减少,反而通过土壤改良、水利设施建设等措施,实现了耕地质量的提升。

如何在建设中既满足市民休闲需求,又能最大限度保留耕地?望城区构建起区、街镇、村(社区)“三级田长+”体系,划分1896个“田长制”网格,将耕地保护纳入绩效考核,

实现新增违法占用耕地连续4年零新增,现状耕地超保护底线目标1.52万亩。

“同学们看,这是汉代的耦犁模型,我们的祖先就是用这样的工具耕种土地。”在公园的农耕文化长廊,小学生正围着讲解员好奇地观察农具。公园将科普教育作为农耕文化传承的重要抓手,修建的贴地栈道让游客零距离观察作物生长,观景平台可俯瞰千亩农田,田园主题雕塑群讲述

着“二十四节气”的农耕智慧。

从“被动保护”到“主动活化”,大泽湖近自然湿地公园的实践勾勒出耕地保护的新路径,不仅守住了耕地红线,更让农耕文化成为连接城乡的精神纽带。当城市居民在稻田里找回耕读记忆,当孩子们在泥土中理解“敬天惜地”的智慧,这片土地正以生态为底、文化为笔,绘就着城市田园共生的新画卷。

■“长沙市耕地保护和节约集约用地优秀案例”系列报道②

民航迎来暑运客流,近期实施的充电宝新规成为关注焦点

最长7天,黄花机场提供充电宝暂存服务

长沙晚报7月1日讯 (全媒体记者 吴鑫矾)2025年暑运正式拉开帷幕。记者了解到,今年民航业暑运旅游度假、探亲访友、团队出游等需求旺盛,预计在7月下旬到8月上旬迎来出行高峰期,目前不少在湘航空公司已纷纷加密热门航线、调配充足运力,为旅客提供更丰富、更灵活的出行选择。

湖南航空相关负责人介绍,今年暑运期间,湖南航空计划执行航班总量3772班,预计运输旅客78万人次,同比2024年增长超17.3%,其中湖南地区计划执行1416班,同比2024年增长19.4%。暑运期间,湖南航空将加密多条热门旅游航线,计划执飞47条国内航

线,通航35个国内城市,其中计划执飞13条长沙进出港航线,新开长沙至揭阳、长沙至北海等航线,为旅客出行提供更多选择。

暑运开启首日,长沙黄花机场的旅客量相较平日增加了不少。记者看到,不少旅客在出发大厅办理值机、托运和安检,其中充电宝能不能上飞机是近期旅客最为关注的焦点。原来,根据民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。

记者看到,机场安检通道有多处宣传新规的提示牌,乘客存有疑问的,也会有工

作人员进行详细解释。同时,机场还通过增开安检通道、加派人手等多项措施,尽量提高安检效率,减少因安检时间增加带来的影响。

长沙黄花国际机场安全检查站T1安检大队大队长刘巧介绍,充电宝只能随身携带,是禁止托运的,不合规的充电宝是不能携带上飞机的。建议旅客在出发前,按照充电宝的携带标准检查自己的充电宝是否符合,或者致电对应航空公司进行咨询。

那么,哪些充电宝是不能上飞机的呢?刘巧介绍,比如额定能量超过160Wh的充电宝,没有3C标识、3C标识不全、在召回范围的

充电宝,出现鼓包、漏液等情况的充电宝等,都是禁止携带的。而额定能量在100Wh至160Wh的,则需要航空公司批准才能携带上飞机。同时,此次民航局规定里只是针对充电宝,相机电池的规定目前并没有进行更新,还是按照原来的规定标准来执行。

记者看到,对于不能携带上飞机的充电宝,大多数旅客选择的是暂存或自弃。目前,机场为旅客提供充电宝暂存服务,期限为7天,旅客可以在失物领取处领走自己的充电宝。若超期未领将被处理,且若临时保管需求激增,机场可能随时调整此项政策,建议旅客现场咨询工作人员。

铁重庆东至长沙段迎来完整版本的列车运行图,长沙至重庆东最快3小时53分可达,较此前压缩1小时39分;长沙至成都东可实现最快5小时45分通达,较此前压缩1小时09分。

其中,长沙至重庆东最早车次为G2426次,6时55分长沙始发,10时54分抵达重庆东;最晚车次为G2442次,18时44分长沙始发,23时09分抵达重庆东。耗时4小时以内的有2趟,为G2446次,全程3小时53分,中途仅经停常德、张家界西;G2426次,全程3小时59分,中途仅经停益阳南、常德、张家界西。此外,长沙至重庆东耗时4小时30分以内的还有6趟。

暑运期间,长沙南站在进站口、检票口、

长沙火车站东广场第六候车室候车,旅客可导航至长沙站东广场,或乘坐地铁2号线至锦泰广场站下车。出行时请预留充足的安检和进站时间,以免耽误行程。

服务优 多举措提升出行体验

记者了解到,广铁集团提前做好各项准备,多举措提升旅客暑运期间出行体验。

以长沙南站为例,该站先后推出了宠物托运和“轻装行”两项特色服务,“轻装行”可提供“门到站”“站到门”同城行李搬运服务,宠物托运服务则能为携带宠物的旅客办理一站式业务,实现人宠同行。

暑运期间,长沙南站在进站口、检票口、

电梯等关键岗位增派上百名铁路青年志愿

者,为旅客提供问询解答、方位指引、重点帮扶。特殊重点旅客可通过12306客服或“湘遇长南雷锋服务站”进行“爱心服务”预约,享受轮椅接送、优先检票等定制化服务。联合湖南省第二人民医院,在“湘遇长南雷锋服务站”设立便民医疗点,暑运期间安排值班医护人员进行驻守,并配备基础应急医疗药品和设备,为旅客提供健康咨询和医疗救护服务,守护旅客旅途健康。

此外,针对夜间高铁到达高峰,长沙南站将协调地铁延长运营时间,并增开夜间公交专线,实现“高铁+地铁+公交”无缝衔接。设立“高铁旅客夜间临时等候区”,在闭站后开放,配备等候座椅、免费充电桌、饮水机等设施,为乘坐次日高铁的旅客提供休憩场所。

值得再次提醒的是,渝厦高铁列车均在